

# 助企高质量复工复产 区司法局“法治体检”显成效

## 截至目前,已服务企业200余家

本报讯(记者 俞怡至 通讯员 林芷伊 俞英超)区司法局结合“法雨春风”法律服务月活动,积极组织律师、基层法律服务工作者以及全体司法行政干部,开展“防疫抗疫、复工复产”法治体检专项活动,助力企业高质量复工复产。

日前,区司法局相关负责人与区应急公共法律服务律师团成员——浙江泽大(浙江自贸区)律师事务所律师马狄,会同区工商联召开座谈会,为辖区企业提供针对性法律服务,帮助企业解决现实难题。

舟山毅灿文化用品有限公司原主营文化用具,疫情发生后,该企业引进口罩生产线,开始生产防护口罩。

今年2月16日,该企业通过中间人向福建某科技有限公司紧急购买了15吨口罩原料无纺布,并全额支付了货款。几天后,福建公司以暂时无法供货为由,全额退回了货款,并承诺后期可以减量供应30%左右的原料。

2月26日,福建公司表示可以提供11吨无纺布,毅灿公司支付货款后,该供应商又一次违约未发货,两次违约导致毅灿公司员工困

置、口罩生产成本增加,还面临着因无法及时交付口罩订单的违约责任。

座谈中,律师通过分析案情,审阅相关合同及证据材料,为毅灿公司下一步可能要提起的诉讼提供专业法律意见,并为该企业在合同履行方面提供了全面的“法治体检”,提出违约责任、诉讼管辖权、产品质量异议期等约定的合理化建议,为企业在今后订立合同以及规避相关法律风险提供指引。

“我们在前期开展矛盾排查及调研的基础上,根据企业实际法律需求和服务导向,由局领导班子带队,联合区工商联,带领‘区应急公共法律服务律师团队’成员深入企业开展法治体检行动,积极为企业排忧解难。”区司法局相关负责人表示,下一步将继续号召法律服务工作者和司法行政干警充分发挥专业优势,聚焦“稳企业、防风险、促改革、惠民生”等重点领域,为防疫抗疫、复工复产、持续优化法治化营商环境提供有力法治保障和精准法律服务。

除了线下走访企业,区司法局

还积极开展线上“法治体检”活动,为企业提供免费法治保障。近日,区司法局通过远程调解帮助某企业化解了一起民间借贷纠纷,获得了企业的称赞。

“我们开展驻企服务员‘回头看’时,发现我区某水产企业(甲公司)有80万元的民间借贷款项未收回,如今企业复工复产出现资金短缺的情况,该案已向区人民法院起诉。在了解这一情况后,我们的人民调解员经过与法院进行对接,决定对该案优先进行调解。”区司法局相关负责人告诉记者。

经人民调解员结合保证借款合同、转账支票、借条等相关证据,并多次实地走访企业、银行了解相关情况,确认该水产企业(甲公司)出借给王某某80万元借款的事情属实。后调解员组织双方进行协调,因当事人王某某现在四川工作,无法到现场参加调解,调解员通过电话、视频等方式明确当事人身份,第一时间向王某某告知调解的各项权利和义务,并约定时间进行网上远程视频调解。

远程视频调解中,双方均对王

某某欠款的事实无异议,但就如何归还产生争议。王某某坦言因为企业经营不善,无力归还这笔款项,现在又因疫情影响,家庭经济压力较大,因此要求每月归还1万元,并请求免除相应的利息。而该水产企业也因为本次疫情出现资金短缺,急需王某某归还这笔款项。经过调解员的多番劝导,最后双方同意通过分期付款的方式偿还欠款。

“我们要继续充分发挥司法行政‘驻企服务员’及法律援助律师职能作用,开展助力企业复工复产工作情况‘回头看’,全面了解企业涉及疫情防控和复工复产的商务贸易、合同债务、劳动关系、交通运输等重点领域矛盾纠纷和各类风险隐患,并提出针对性的对策建议。”区司法局相关负责人表示,下一步,区司法局还将持续开展“法治体检”活动,确保疫情防控不放松、法律服务不停歇。

截至目前,全区法律服务行业累计为210家企业提供线上线下法律体检,排查涉企矛盾纠纷58条,提供解决方案80余个。

# “大锅蛋”分外香

□大力



今年立夏,小区里的几位热心居民照例在凉亭边架起炉子用大锅煮蛋,然后业主群里就有了“每户10枚”的领蛋通知。不知是小区统一置办的,还是热心邻居慷慨解囊的,稀里糊涂吃了几年竟已习惯成自然,日子一到就等着小区的“大锅蛋”。

大家都在微信群里说,这茶叶蛋煮得真香。确实,一家一户的小锅很难煮出这股香味。除了煮蛋的工具外,恐怕还有烹饪技巧的因素。要知道,越简单的事情往往越难做好。把蛋煮熟谁都会,但要把茶叶蛋煮得色香味俱佳,很多人就会“望蛋兴叹”。俗话说,没有金刚钻不揽瓷器活。自告奋勇为全小区煮蛋的热心人必定是煮蛋高手,而且会比卖茶叶蛋的生意人煮得更用心、更讲究,这应该是“大锅蛋”分外香的一个重要原因。

另外,“大锅蛋”中还煮进了浓

的邻里情。先不说是谁请的客,光是采购鸡蛋、配齐料理、生火加工就够让人费心的了。为了让大家吃到现成的立夏蛋,那些热心邻居想必已忙活了好几天。怀着感恩之心品尝“大锅蛋”,自然就会满口醇香。分送几个给亲朋好友尝,亦或发到朋友圈里显摆一下,总能赢得点赞、引来羡慕,于是又为自家小区感到自豪。这味道,真是越吃越香。小小的鸡蛋,在这个小区里真是吃出了别样的香味。

“大锅蛋”分外香,大家吃着同一口锅里的立夏蛋,显然多了一份“家”的归属感。于是想到,每一个小区、每一个单位,乃至每一座城市,都应该有热心人用心编织细节、营造氛围,让大家感受到“家”的温暖。这样,很多事情或许就会好办得多。比如,一些人总是改不了乱丢烟蒂的坏习惯,但却不会把烟蒂扔在自己家里。那么,除了依法处罚之外,是否能多些“大锅蛋”之类的温馨疗法呢?

# 舟山海警局开展“深海卫士2020”专项执法行动 守护海底光缆

本报讯(记者 俞怡至 通讯员 孙洁)为进一步加强国际海底光缆管道保护,确保国际通信顺畅,日前,舟山海警局在普陀附近海域开展“深海卫士2020”专项执法行动。

据了解,舟山海域海缆密集,作业船只多、船流量大,船舶在起抛锚时稍不注意,就容易损伤海底光缆,造成难以挽回的经济损失。

“你们清楚附近的海底光缆分布吗?”在当天的执法行动中,执法人员登上船舶,通过发放保护海底

光缆宣传手册、介绍海底光缆位置图等方式向渔民宣讲保护海缆的相关规定和重要意义。

“为保障国际通信安全畅通,广大渔民请自觉遵守海底光缆保护相关规定,请勿在海底光缆保护范围内从事挖砂、钻探、打桩、抛锚、拖锚、底拖捕捞、张网作业或其他可能破坏海底光缆安全的作业行为。”舟山海警局执法人员表示,市民一旦在海底光缆保护区内发现上述违规作业行为,请立即联系舟山海警局。

# 警企联合开展应急处突演练

本报讯(通讯员 朱顺舟 周斌超 记者 俞怡至)日前,六横公安分局联合舟山中远海运重工有限公司开展应急处突演练。

演练模拟一名社会闲散人员与船企工人发生纠纷后,欲闯进船厂行凶。保安人员发现后,立即启动

警企联防机制,在民警赶来之前先期处置,与该人员进行周旋,确保企业工人安全。最后保安协助民警将该人员控制,并交由公安机关处理。

举行此次演练旨在进一步增强警企联防协同性,提高保安人员应急处突能力,保障企业安全生产。

# 家里有粮心中不慌? 长期囤放食品不宜食用

本报讯(记者 余继)家中囤放食品能储存多久?刚过期的食物还能食用吗?日前,带着这些问题,记者来到普陀医院,专门采访了医院营养科室的专家。

受疫情影响,前段时间,许多市民在家中囤放了大量食品。但随着时间的推移,这些食品正在“悄悄”变质。那么,这些变质食品还能食用吗?

“变质食品对身体有害,千万不可怕浪费而去食用。”普陀医院营养科专家表示,我区即将进入梅雨季节,在高温多雨的天气条件下,粮食很容易发霉变质,变质后会产生一种黄曲霉素。另外油变质后会产生过氧化物,这些对人体都是有毒性的,长期食用会致癌。

此外,专家建议,一些常用食品最好能尽快食用,因为从营养学角度来看,食品存放时间过长,会造成营养流失,营养价值也会

下降。像鱼、肉类食品存放时间过长,不仅影响口感,而且其在解冻过程中会伴随着一些可溶性蛋白质、无机盐、维生素的流失。平时市民最好把它们切成小块,用保鲜袋包装成一次食用的量,可防止因多次解冻造成的营养流失;新鲜绿叶蔬菜最好控制在三天内的量,比较容易保存的蔬菜,像番茄、豆角、茄子等可控制在四五天的量;水果类尽量挑一些容易保存的,保存时间最好不要超过一个星期。

“主食方面,市民只要根据每日家里的需求量储存,对于屯粮适可而止,理性对待。长期食用过期食物会对健康带来影响,得不偿失。”专家表示。另外,记者了解到,目前我区战略储备粮油充足,可在市场无粮情况下供应6个月以上,市民也无需大量储存粮食。

# 战“疫”鼓士气



日前,由区委老干部局举办的银发书画摄影展在沈家门北安公园开展。这次展览共展出我区“银发”书画摄影爱好者的100多幅作品,集中展示了我区各行各业在抓好疫情防控的同时,有序复工复产的繁荣场景。(记者 高阳 通讯员 黄华)

# 龚益栋 连轴转的“铁人”



(记者 青阳 诸葛晓明 通讯员 陈珍静)刚刚过去的“五一”假期,与往常的假期一样,沈家门客运站大厅内坐满了等候上船的市民和游客。不寻常的是,在这最忙碌的时候,客运站四处却都找不到“铁人”龚益栋的身影。龚益栋是舟山市普陀环岛客运有限公司副经理、党支部副书记,因其工作起来废寝忘食,被同事们称为“考勤表里看不到休息日”的“铁人”。

今年“五一”假期值班,龚益栋被安排负责白沙航线。5月1日,他一大早便去到了朱家尖的漳州客运站,在那边忙活了起来。

“今天客流情况怎么样?”“客运航班有没有压力?”龚益栋仔细向客运站工作人员询问当天的客流和运力情况,对他而言,了解这些信息极为重要。“今天去白沙的游客还是比较多,只有充分掌握各类信息,才能根据现场情况决定是否调整航班,满足游客的需求,减轻客运压力。”龚益栋告诉记者,如果当天游客量较多,他会随时搭乘航班开展随船服务。身为一名有着近20年经验的“客运人”,龚益栋要在确保客船上一切服务工作正常、优质开展的同时,时刻部署应对各种突发事件。

“‘五一’假期你值班几天?”记者问。“5天。”龚益栋轻描淡写地回答。船班间隙,龚益栋看了看手表说道:“西岙码头今天也要加班,我得过去看看。”说完,他便匆匆上车往西岙码头方向去了。

如今的龚益栋已经进入管理岗位,主要分管公司党建、创城等工作。但无论在哪个岗位上,认识他的人都知道,“拼命三郎”是他工作起来最真实的写照。

“龚站长应对突发事件的能力很强,出现紧急情况也总是第一个冲在前面。”鑫通客货运服务有限公司职工陈家男曾与龚益栋在桃花客运站共事过一段时间。共事期间,时任桃花客运站站长的龚益栋在一次抗击台风时的英勇表现,至今让他难以忘怀。

“那一次台风很大,我们客运站1号主客运码头有一半沉入了海中。”陈家男说,在龚益栋的组织带领下,工作人员很快开始了抢险工作,但码头仍有继续下沉的迹象。为了尽快排查出码头下沉的原因,龚益栋毅然跳入了海中。

“现在想来,这事的确是挺危险的。”多年之后,龚益栋回忆起自己当时的举动,心里也有些后怕,但在跳下去的那一刻,他的脑海里只有一个念头——尽快排除险情!

凭借着对环境的熟悉和多年客运工作经验,龚益栋顶着风雨,在汹涌的潮水中用手摸索,终于发现是码头液压设备的密封防水装置出了问题,造成了码头进水下沉。

待到专业抢险队到来后,龚益栋又继续指挥员工配合抢险队开展工作,经过三天三夜的奋力打捞,码头终于重新浮出水面。

在这次抗台抢险中,龚益栋的肩膀被沙包磨破了皮,脚底也被碎玻璃划破,鲜血直流。但肉体上的伤痛和疲惫并不是最严重的打击。抢险期间,龚益栋的外公去世了,而在一线奋战的他未能赶回去尽最后的孝心,这让龚益栋终身引以为憾。

虽有遗憾,但龚益栋忘我工作的“铁人”风格始终没有改变。无论换了少岗位,他始终秉持着爱岗敬业、服务优先的工作理念。“干一行,爱一行。身处任何岗位,都要勤勤恳恳,有一颗敬业之心。”龚益栋说。



讲文明 树新风 公益广告  
给予孩子 快乐的成长环境。  
舟山市自行设计作品

## 海莲路251-253号商铺招租公告

一、招租内容:  
1. 海莲路251-253号商铺,建筑面积约383.98平方米,租赁期3年,租金面谈。  
二、报名条件:具有民事行为能力或法人。  
三、报名时间:2020年5月7日至2020年5月9日(上午8:30-11:00,下午14:30-17:00,节假日除外)。  
四、携带资料:竞租人须提供有效身份证明及复印件(企业须提供营业执照副本及复印件、法人代表身份证明及复印件)。  
五、报名地点:普陀区东港麒麟街233号东港集团大厦812资产公司招商策划部。  
六、联系电话:0580-3011666 联系人:李女士  
浙江舟山东大资产经营管理有限公司  
2020年5月7日